
	 (МКУ «Шарлыкский РОО»)

15.10.2018г.      № 1342
	
	Руководителю ОО, 

учителям русского языка и литературы



	
	О проведении пробного устного собеседования по русскому языку для обучающихся 9 классов
	
	


Уважаемые коллеги!
На основании приказа министерства образования Оренбургской области от 29.08.2018 № 01-21/1596 «О реализации региональной системы оценки качества образования в 2018-2019 учебном году» с 18 по 20 октября 2018 года в образовательных организациях Оренбургской области проводится пробное устное собеседование по русскому языку для обучающихся 9 классов.


Пробное устное собеседование проводится в соответствии с регламентом организации и проведения итогового устного собеседования по русскому языку в 9 классе (Регламент).

Пробное устное собеседование обучающихся проводится в ОО.


Технология проведения предполагает устное выполнение участниками заданий КИМ.


КИМ состоит из четырёх заданий, включающих в себя чтение текста вслух, пересказ текста с привлечением дополнительной информации, монологическое высказывание по одной из выбранных тем и диалог с экзаменатором-собеседником.


На выполнение работы каждому участнику отводится в среднем
15 мин.


Рекомендованное время проведения пробного устного собеседования – с 9.00 до 14.00 часов. По решению ОО пробное устное собеседование может проводиться 2 или 3 дня.


В зависимости от количества участников пробного устного собеседования, количественного и качественного состава работников ОО, проведение пробного устного собеседования возможно во время осуществления учебного процесса, при этом необходимо обеспечить тишину и порядок в местах проведения собеседования (аудиториях и коридорах).


Оценка выполнения задания пробного устного собеседования осуществляется экспертом непосредственно в процессе ответа по специально разработанным критериям по системе «зачёт/незачёт». Зачёт выставляется участникам, набравших не менее 10 баллов.
С целью исключения нарушений Регламента организации и проведения итогового устного собеседования, обращаем ваше внимание на недостатки процедуры проведения итогового устного собеседования, выявленные управлением контроля и надзора, лицензирования и аккредитации ОО министерства образования (Письмо МО от 03.05.2018 № 01-23/2435 «О результатах контроля проведения итогового устного собеседования по русскому языку в 9 классе 13 и 16 апреля 2018 года):


- в качестве экзаменатора-собеседника привлекались учителя не с высшем образованием;


- в качестве экспертов привлекались учителя не русского языка и литературы;


- отсутствовало согласие родителей (законных представителей) лица с ОВЗ, ребёнка-инвалида, привлекающегося на добровольной основе для участия в итоговом собеседовании;


- отсутствовали документы, подтверждающие факт ознакомления экспертов в течение недели до проведения итогового собеседования с критериями оценивания устных ответов, а также методическими рекомендациями ФГБНУ «ФИПИ» по оцениванию устных ответов;


- отсутствовали документы, подтверждающие факт назначения ответственного организатора ОО, организаторов вне аудитории, экзаменаторов-собеседников, экспертов, технического специалиста;


- отсутствовали документы, подтверждающие факт определения ответственным организатором в ОО необходимого количества аудиторий, задействованных для проведения итогового собеседования;


- не обеспечены тишина и порядок в местах проведения итогового собеседования (в аудиториях и коридорах);


- не исключено пересечение потоков (встречи, общение) участников, уже прошедших процедуру собеседования и ещё ожидающих её;


- отсутствовали документы, подтверждающие факт распределения ответственным организатором в ОО участников итогового собеседования;


- ответственный организатор в случае неявки участника в поле «Аудитория» не указывал букву «Н»;


- экзаменатор-собеседник в аудитории проведения не проверял данные документа, удостоверяющего личность, данные участника итогового собеседования в ведомость учёта проведения итогового собеседования в аудитории вносились с копии паспортов;


- перед ответом на каждое задание участник итогового собеседования не произносил номер задания;

- экзаменатор-собеседник не следил за соблюдением рекомендуемого временного регламента;

- после того как участник итогового собеседования в аудитории проведения закончил выполнение работы, организатор вне аудитории не провожал его на урок или на выход из ОО;


- экзаменатором-собеседником ответственному организатору ОО в штабе передавался незапечатанный конверт с протоколами для оценивания ответов участников итогового собеседования.  


Проект контрольных измерительных материалов для проведения итогового собеседования по русскому языку (программа основного общего образования) в 2019г. подготовлен ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» и размещён на официальном сайте.


Руководителям образовательных организаций, реализующих программы общего образования, рекомендуем:


- обеспечить проведение пробного устного собеседования по русскому языку с участием всех обучающихся 9-х классов;


- организовать проведение пробного устного собеседования по русскому языку для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, исходя из их желания принять участие в мониторинге, состояния их здоровья, особенностей психофизического развития;

- составить график проведения собеседования и прислать его на адрес oren.ksenij@mail.ru до 14.00 16 октября; 

 - внести изменения (по необходимости) в учебное расписание ОО;

- провести 25 октября 2018 года устное собеседование для обучающихся, не имеющих возможности по уважительной причине пройти пробное устное собеседование в установленные сроки.

Контрольные измерительные материалы для проведения собеседования, критерии оценивания выполнения заданий, протокол эксперта для оценивания ответов участников устного собеседования, формы отчёта будут высланы 18, 19, 20, 25 октября 2018 года в 9:00 на электронный адрес ОО, согласно представленному графику ОО.

Отчётные формы направить на электронный адрес
oren.ksenij@mail.ru строго на следующий день после проведения собеседования: 19, 20, 22, 25 октября 2018г.
 И.о. заведующего МКУ «Шарлыкский РОО» 


Сальников Ю.А. 

Ситникова О.В.

21 6 76    


